

工作太忙,没空找对象,懒得谈恋爱,分手来得快 当爱情遇上 996,注定 886?

最近,新一季的《奇葩说》又开播了,节目中一位辩手打趣地表示:年轻人太难了,工作996,生活只能886(意为拜拜了)。这或许是成千上万在生活中奔忙的年轻人的缩影。即便不是严格意义上的996,工作也占用了我们大量的私人时间,属于自己的生活空间被不断挤压,工作与爱情之间的冲突似乎也越发尖锐,越来越多的人不知道该如何平衡爱情与工作。于是,恋爱成了一种奢侈。

大城市的人自不必说,那么我们永康的年轻人呢?是否也存在类似的苦恼?带着这种好奇,我们与几位单身男女聊了聊,结果发现,他们大都并非主动选择单身。忙碌的工作让他们觉得,自己丧失了社交自由和精力,一方面懒得谈恋爱,但其实在忙碌的缝隙中又渴求甜甜的恋爱发生。

“生活被工作填满,和女友没话题可聊”

男,32岁,室内设计专员

在工作和爱情的抉择上,85后小伙何俊鹏(化名)应该算是独辟蹊径了。我把女朋友忽悠来我公司陪我加班,于是时间一久,就变成了前女友。他哭笑不得地表示。

何俊鹏的职业是一名室内设计专员,工作内容主要就是帮客户画图,把客户要求的场景设计画出来。简言之,他每天面临的都是各种各样的甲方。我们不分双休或单休,有活就得接,而且讲究速战速决,所以可以说基本无休。何俊鹏翻出手机里的几张设计图,告诉记者这是他上周熬夜的成果。我们这行业,还真是客户说了算,有的客户总喜欢晚上找你,所以加班很正常。

然而,女友对这种情况显然是颇有微词的。原想晚上能吃个饭见见面,再不济也是打通电话

聊聊天,结果男友每晚都在画图,一般要加班到晚上11时,两人的互动也不多,通常只是问候的信息。女友觉得,何俊鹏只顾工作,冷落了她。

由于女友常埋怨见不着他,可自己又实在脱不开身。于是,何俊鹏索性把两人的约会地点改为自己公司的办公室。他埋头画图,女友就在一旁看看视频。彼此有一搭没一搭地聊两句,通常是各自处理自己的事。没持续多久,女友就提出了分手,理由是两人越来越没话可聊,他的生活完全围绕着工作,感情反倒显得可有可无。

对此,何俊鹏的解释是:现在办个婚礼也不便宜,我想多赚点钱。我们做多少拿多少,客户转介绍的话提成还能算自己的。他表示不明白,女友为何不能多多理解、支持他。

“想立刻恋爱,但累到不想社交”

女,28岁,产品销售

谁不想现在、立刻、马上就能谈恋爱啊?没空找呀!在接受采访的过程中,28岁的姑娘金晶(化名)多次表达了自己想谈恋爱的愿望。她的手指在键盘上飞快地敲打着,嘴里则向记者讲述起了她的工作。

目前,金晶是一名产品销售。加班对于销售人员而言是常态,并没有清晰的上下班时间,心里要时刻装着客户,天天就盼着能多拉几位客户。每天都在到处跑,特别忙,根本就歇不下来,绩效考核像座大山一样压着我。金晶坦白,情绪崩溃的时候,真希望有个人陪着我,但根本挤不出时间。

恋爱的机会并非不曾出现过,但在忙碌的工作状态下,时间成本成为了必须考量的因素。

金晶说,工作之余,她其实活得很闭塞,因为累到不想社交。我们干销售的,就是跟人打交道。我其实不是一个特别活跃的人,所以工作结束回到家,更愿意刷刷手机、看看小说,没时间也没精力再去干别的。不仅如此,即使认识了投缘的人,也苦于没时间深入接触而只好作罢。

那么,为什么不内部消化?金晶笑着透露,确实有朋友建议考虑下同事,毕竟近水楼台先得月。结果,还真有同事追求过她,但她毫不留情地拒绝了对方,因为不想谈所谓的职场恋爱。她说:同样从事这份工作,双方都忙。唉,何必绑在一起累呢?而且如果分了手,还得考虑换工作。低头不见抬头见,我应该受不了。

工作后,金晶从家里搬出来在公司附近租房住,独居生活让她越发憧憬起爱情。我真的挺想谈恋爱,有时会很羡慕已经成家的朋友,有肩膀可以依靠。

享受在职场拼搏,感情的事就先算了吧

女,25岁,市场策划

三个月前,由于工作原因,晓萍(化名)主动选择结束了一段长跑5年的恋情。她和男友是在大二的时候认识并确定关系,男友是金华人。大学毕业后,晓萍为了男友决定在金华一家私企做市场策划之类的工作。

晓萍和男友的工作单位相隔得有些距离。平日里,两人工作各有各忙,难得遇到闲时才可能约顿饭。我工作很忙,他工作也不轻松,在感情当中,他更主动,和我约好无论再忙每周至少都要见面。在她的讲述中,记者感受到,晓萍其实是一个在事业上挺有野心的姑娘。她坦言,在事业上升期,自己不太受得了,一周见两次的频率,这对她的工作形成了时间上的约束。

为此,双方也断断续续地争执过几次,但男友十分坚持。男友认为,晓萍本来就很忙,如果双方再不制定一些约定,这段感情就散了。

高密度的工作安排加上动不动就出差,晓萍成了典型的“空中飞人”。当然,她本身对这种紧张的生活节奏还是较为享受的。我喜欢现在的工作,也很清楚自己在学历上并没有优势。在如今的就业环境下,如果不努力,就没办法升职,甚至可能被淘汰。与此相比,在维护与男友之间的感情上,就显得不够上心。

晓萍回忆起分手时的场景,导火索是一则加班通知。男友生日当晚,他赶来公司楼下等她下班一起去吃饭,她却突然接到加班通知,有一个项目计划书需要尽快做完。我忙得忘了那天是他生日。手机不小心调了静音,又没看微信,也不知道他在楼下等我。

一场冷战过后,晓萍理清思绪,选择与男友分手,她说:我现在没法在工作上分心,也不想耽误他,感情的事就先算了吧。

记者 马忆玲

网友这样说

@mars柠檬:我一直都是觉得事业和爱情不能平衡,只能二选一,所以成家和立业,就看自己想哪个在前。

@王嘉谅:我的确存在过这种烦恼,并且持续了很长一段时间。面对这种情况,我的做法是以工作为重,尽量与对方多沟通,求得对方的理解和支持。同时,在不影响工作的情况下,尽可能挤出时间多陪伴对方。

@丁可乐:谁能摸着良心说,自己是真忙到抽不出时间谈恋爱的?还是真有时间吃饭睡觉的吧。一句话:真想谈就能挤出时间,说没时间的其实还是太挑!

@独行者:我们父母辈还有很强的家庭责任感,80后、85后、90后的婚姻观念逐渐淡薄,奉行不婚主义、丁克主义的年轻人越来越多,这是对婚姻生活没有安全感。倒不如把精力投入到工作当中。

香香姐有话说

没有时间接触、了解、相处,是现代年轻人在努力脱单面前遭遇的普遍困局。在工作的狭缝中,爱情似乎变得难以生存,没有时间、精力不足,加剧了工作与爱情的对立。

一方面,社会鼓吹爱与自由,在这种情况下,大家都渴望基于爱情的婚姻,期待不期而遇的浪漫,而不是比如相亲这种刻意安排、目的明确的活动。

然而另一方面,忙碌的工作又确实限制了他们的交际圈和社交精力,在这种情况下,他们难以通过一段长时间的相处来接触真正的爱情,也逐渐丧失了经营亲密关系的能力。

通过采访,我们了解到,年轻人对工作与爱情的诸多冲突其实是感到苦恼的,大多数人清楚地知道自己虽然

忙于工作,却依然渴望陪伴。很多时候,他们不是不需要陪伴,不想要找对象,而是真的不知道该怎样才能有效地谈一场恋爱。

工作也许影响爱情,却不决定爱情;工作不能代替爱情,也并非爱情的唯一障碍。因此,我们应当意识到:第一,工作再忙,也不能借此作为逃避爱情的借口;第二,当你确实有渴望的时候,从工作中抽出空来尝试社交,或许是更好的选择;第三,无法平衡爱情和工作时,还是要头脑清晰地做出理性取舍,先忙工作,还是先稳住爱情。



感情问题
@香香姐



扫一扫
关注我们的活动

